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К сожалению ребенок не сможет сделать все гораздо быстрее, как нам бы того хотелось. У взрослого человека совсем не хватает терпения выдерживать медлительность и неумение своего ребенка, поэтому если что-то необходимо сделать, взрослый берется сам за работу. Однако из-за того, что мы хотим сэкономить свое время, мы забываем о том, что отнимаем у ребенка возможность научиться самостоятельности. Очень часто происходит так, что ребенок начинает капризничать или закатывать истерики, а все это происходит потому, что родитель не позволил ему подняться на новую ступень своего развития, и отнял его работу.
Как развивать самостоятельность у ребенка?
· Стоит идти навстречу любым потребностям ребенка сделать что-то самостоятельно. 
· Не следует делать все за ребенка, тем более что он в состоянии это сделать самостоятельно. В определенном возрасте у ребенка имеются свои способности, самое главное не занижать планку, ведь развитие ребенка может развиваться интенсивнее, чем вы себе представляете.
· Необходимо научить ребенка выбирать. Дайте малышу свободу в выборе. Благодаря этому ребенок постепенно научится принимать решения, как мелкие, так и более серьезные.
· Не забывайте соблюдать договоренность и сдерживайте свое слово. Нужно позволить ребенку самостоятельно принять решение, в котором времени ему вернуться с прогулки, но при этом нужно объяснить, что он должен обязательно вернуться в назначенное время.
· Периодически просите совета у своего ребенка. Даже такой маленький человечек сможет подсказать вам, например, в какую вазочку поставить цветы. В данной ситуации очень важно участие ребенка. Стоит как можно чаще просить совета. 
· Научите ребенка, что начатое дело должно быть окончено. Если не приучать с детства ребенка к тому, что вещи должны быть на местах и в тарелке после еды ничего не должно оставаться, то очень большая вероятность того, что когда он повзрослеет, эти привычки не исчезнут.
· Обязательно помните о похвале, особенно после того, как он сам проявил самостоятельность.
· Не забывайте поддерживать своего ребенка в те минуты, когда он очень старается быть самостоятельным, а также замечайте все до мелочей, для него это очень важно.
